

**Izvještaj s ročišta za raspravu u kaznenom predmetu protiv opt. Vojin Krstić i dr.**  
**Ročište održano dana 30. studeni 2023. godine**  
(*Suđenje prati: Tamara Baksa, Centar za mir Osijek. S ročišta izvještavaju: Tamara Baksa i Veselinka Kastratović, Documenta*)

Rasprava započinje u 9:00 sati.

Predsjednica vijeća otvara današnju raspravu i objavljuje predmet rasprave. Upozorava prisutne kako je u međuvremenu došlo do izmjene Vijeća te slijedom toga rasprava kreće iz početka.

Nema primjedbi na sastav Vijeća.

Sud donosi rješenje, današnja rasprava će se održati.

Sud utvrđuje identitet optuženih te propituje jesu li primili i razumjeli dostavljenu im pisanu pouku o pravima.

Rasprava započinje čitanjem optužnice.

Utvrđuje se da oštećenici do danas nisu postavili imovinskoppravne zahtjeve.

Na upit suda, optuženici potvrđuju da su razumjeli navode optužbe koje im se stavljaju na teret.

Na poziv suda, optuženici se izjašnjavaju kako se nakon što su čuli optužbu koja im se stavlja na teret ne osjećaju krivima.

Sud donosi rješenje. Prelazi se na dokazni postupak.

Zamjenik ŽDO predlaže čitanje iskaza 22 svjedoka uzimajući u obzir kako su pred ovim sudom iako izmijenjenim vijećem već ranije ispitana predložena 22 svjedoka. Zatim zamjenik ŽDO predlaže saslušanje ugroženog svjedoka pseudonima „Vuka“, potom svjedoka Blagomira Planinca, a odustaje od saslušanja svjedoka Ljerke Ličina, zatim od materijalnog dokaza rukom pisane izjave Stjepana Gunjčević, odustaje od neposrednog ispitivanja svjedoka Vilima Karlovića i čitanja stranica njegove knjige „Preživio sam Vukovar i Ovčaru“. Zamjenik ŽDO napominje kako je svjedok Zlatko Zlogleđa trajno nesposoban za dolazak na raspravu i svjedočenje pa stoga predlaže čitanje njegova iskaza.

Branitelj I. optuženog se protivi čitanjem iskaza do sada ispitanih svjedoka budući je došlo do izmjene predsjednika vijeća. Odluku o ispitivanju svjedoka Zlatka Zlogleđa prepušta sudu, a ostalim predloženim dokazima se ne protivi.

Branitelj II. optuženoga u cijelosti je suglasan s navodima prvo optuženoga te predlaže da se Vilenica Žarka i Pejić Milorad saslušaju u svojstvu svjedoka radi provjere alibija na okolnost da njegov branjenik u inkriminiranom razdoblju uopće nije niti bio na Ovčari.

Branitelj III. optuženoga se ne protivi čitanju iskaza predloženih svjedoka. Protivi se saslušanju svjedoka Blagomira Planinca jer bi sukladno nalazu i mišljenju vještaka o trenutnom psihičkom zdravlju svjedoka kao i psihijatrijskom nalazu, saslušanje ovog svjedoka bilo suprotno odredbi čl. 6. st. 2. Zakona o kaznenom postupku. S izvođenjem ostalim predloženih dokaza je suglasan. Ostaje kod ranije predloženih dokaza.

Zamjenik ŽDO protivi se saslušanju svjedoka Milorada Pejića navodeći kako se radi o šogoru II. optuženog jer oni jedan drugome daju alibi. Tako je II. optuženi davao alibi svom šogoru u kaznenom postupku za ratni zločin koji se protiv njega vodio na Višem sudu u Beogradu te je isti na temelju toga i bio oslobođen. Zamjenik ŽDO se također protivi i saslušanju svjedoka Žarka Vilenice.

Zamjenik ŽDO se protivi saslušanju svjedoka Borislava Lukića jer je ovaj svjedok već ranije ispitan i u svom je iskazu tvrdio kako toga dana nije bio na Ovčari. Protivi se i saslušanju svjedoka Save Božičkovića budući se isti nalazi u Kanadi te smatra kako je ovakav prijedlog usmjeren odugovlačenju postupka.

Sud donosi rješenje.

Prihvaćaju se prijedlozi zamjenika ŽDO za čitanjem iskaza 22 svjedoka, ispitivanjem ugroženog svjedoka pseudonima „Vuka“, čitanjem iskaza svjedoka Zlatka Zlogleđe jer iz nalaza proizlazi kako svjedok zbog karcinoma debelog crijeva neće moći osobno pristupiti na raspravu.

Sud prihvaća dokazne prijedloge II. optuženoga.

Sud također prihvaća dokazne prijedloge III. optuženoga, osim saslušanju svjedoka Borislava Lukića obzirom kako je isti već ranije navodio kako se toga dana nije nalazio na Ovčari.

O saslušanju svjedoka Blagomira Planinca sud će naknadno odlučiti.

O saslušanju svjedoka Save Božičkovića odlučit će se nakon izvođenja svih dokaza.

Čita se iskaz **svjedoka Vlade Šikarca.**

Svjedok je u iskazu naveo da je u inkriminirano doba slomio nogu te da mu je bio stavljen gips. Kritičnog dana rečeno je da moraju napustiti bolnicu i ući u autobuse koji su bili ispred bolnice. Ušavši u autobus, prvo su voženi do Borova naselja te su od tamo neki od ljudi u autobusu bili vraćeni nazad u bolnicu dok su drugi nastavili put do Ovčare. Kada su stigli, odvezeni su pred hangar gdje ih je dočekaao formirani špalir. Svi ljudi koje je vidio u špaliru bili su naoružani i imali su uniforme. Dok su prolazili kroz špalir, bili su udarani. Svjedok navodi da je prolazivši kroz špalir iz hangara čuo užasne jauke te je i u hangaru bio tučen. Poslije je odveden u Velepromet gdje je također bio izvrgnut fizičkom nasilju. Nakon toga je odvezen u vojarnu pa u Mitrovicu odakle je poslan na razmjenu. Pretpostavlja da je na Ovčaru doveden oko 16-17 sati poslijepodne.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita iskaz **svjedoka Zdenka Novaka.**

Svjedok je naveo kako je 18. studenog 2023. godine u Vukovaru poslan u autobus koji je vozio prvo u vojarnu a zatim na Ovčaru. Prema sjećanju isti misli da je bilo oko 6 ili 7 autobusa. Ljudi su se iskrcavali pred hangarom, a onda je uslijedila tortura u vidu otimanja stvari, odjeće, čak su im i jakne skinuli. Izlaskom iz autobusa prolazili su kroz špalir koji je bio formiran od autobusa do hangara gdje su bili udarani palicama, kundacima, bejzbol i metalnim palicama te svime što je bilo pri ruci. Ulaskom u hangar, bili su ispitivani, manje-više su ih tukli, tjerali ih da pjevaju četničke pjesme. Svjedok navodi kako je jedan osoba, misli imena „Čemo“ izdahnuo uslijed batinanja. U daljnjem iskazu, svjedok je naveo da su iz jednog hangara išli u drugi. U jednom trenutku bio je ubačen u nekakav kamion s ceradom te je isti krenuo sa Ovčare. Prolazili su pored nekakve šume i on je vidio dobru priliku i iskočio iz kamiona van, pobjegao u šumu i bježao cijele noći uslijed čega je i dehidrirao. Sakrio se u nekakvom podrumu gdje su bili smješteni rezervisti te ih je tom prilikom i probudio pa je opet bio zarobljen i odveden u zatvor.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita se iskaz **svjedoka Dragutina Verkofera.**

Svjedok je naveo da su ih u 7:00 sati prijepodne odveli iz bolnice u autobuse te su ih odvezli u kasarnu pa na Ovčaru. Svjedok navodi kako ispred hangara nije bio uopće formiran špalir te da je poslije Ovčare bio odvezen u Mitrovicu. Također, naveo je da u hangaru nije bio tučen, samo izvan hangara. Nakon nekog vremena ispred hangara je uočio vozilo marke Caddy te je nekoliko njih poslano u ovo vozilo i odvezeni su u Velepromet.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita iskaz svjedoka **Žarka Kojića.**

Svjedok je naveo kako je kritičnog dana bio poslan u autobus te odvezen na Ovčaru. Dolaskom pred hangar, vidio je da je bio formiran špalir i ljudi su morali proći kroz isti kako bi došli do hangara. Tučeni su svim i svačim dok su prolazili kroz špalir. Uslijed udaraca, slomile su mu se dioptrijske naočale. U to vrijeme dioptrijska je bila -2 te da ono što je ondje vidio, vidio je bez naočala. Dok je bio u hangaru, prepoznao ga je jedan čovjek te ga je izvukao iz hangara i vratio u Vukovar.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita se iskaz **svjedoka Đorđa Amidžića.**

Svjedok je naveo da je u to vrijeme radio na Ovčari kao traktorist te da je vidio vojsku, autobuse i da je ispred hangara bio formiran špalir. Svjedok također tvrdi kako je ondje vidio I. opt. kao i II. opt. Ljudi koji su formirali špalir, udarali su one koji su izlazili iz

autobusa s nečim što su imali u rukama. Svjedok je naveo da je čuo opt. Draženka Đokića jer je netko od ljudi iz špalira molio za pomoć no, Đokić je rekao da neće pomoći.

Stranke stavljaju primjedbu na pročitani iskaz svjedoka.

II. optuženi također stavlja primjedbu na pročitani iskaz svjedoka navodeći kako je tako zapisani iskaz neistinit. U nastavku isti govori kako je bio prisutan kada je svjedok davao iskaz te da je toga dana na raspravi isti rekao ukupno četiri rečenice. II. optuženi navodi da je svjedok rekao kako je ondje bio u večernjim satima, a da je špalir bio formiran između 12:00 – 14:00 sati.

Čita se iskaz svjedoka **Milana Rakića.**

Svjedok je naveo kako je toga dana radio na njivi te kada je završio čuo je viku. Tada je vidio autobuse i vidio je I. opt. Vojina Krstića. Tukli su ljude koji su izlazili iz autobusa, vidio je da je i opt. Vojin tukao rukama zatočenike. Dobili su naputak od nadređenih da 2-3 dana ne idu raditi. Kada je ponovno došao na posao, nakon ta 2-3 dana vidio je nekoliko tijela. Tada su dobili naredbu da to zakopaju. Vidio je i opt. Đokića kako nosi nekakve papire. Opt. Đokić je vidio kako nosi neke papire i kako je noseći te papire pokušavao spasiti nekog Mamića, ali misli da nije u tome uspio. Vidio je da opt. Vojin Krstić ima odoru rezerviste. Oni su pak išli na posao i u odori i u civilu.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita iskaz svjedoka **Mirka Ljubišića.**

Svjedok je rekao kako je toga dana radio i otišao je na Ovčaru po nekakve automobile. Rečeno mu je da su se u hangaru predale ustaše.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita iskaz svjedoka **Branka Abadžića.**

Svjedok je naveo kako je toga dana dobio od komande da se javi u Ovčaru kao mehaničar obzirom kako je radio ondje. Svjedok navodi kako osobno ništa nije znao, ali je od drugih čuo kako su dobili uputu da 3 dana ne dolaze na posao. Bilo mu je rečeno da ne ide u hangar, ali je iz radoznalosti pogledao i vidio hrpu odjeće i stvari .

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita iskaza svjedoka **Voje Ivčevića.**

Svjedok je naveo kako je na Ovčaru otišao održavati proizvodnju te da je i prije radio u Vupiku. Toga dana nije bio na Ovčari jer kako kaže, neki vojnik mu nije dao da uđe u krug Ovčare, a na Ovčaru se vratio kad je već sve bilo „dovršeno“. Kad je istovarivao robu, čuo je od ljudi da je bio nekakav špalir i da su tukli ljude koji su izlazili iz autobusa te da je hangar bio pun zarobljenika, a kada su toga dana istovarili robu vojska ih je potjerala van kruga Ovčare. Poslije mu je rečeno da spali sijeno, ali je on to rekao opt. Vojinu Krstiću i

još dvojici da oni to učine. Svjedok je naveo da nikome nije rečeno da ne dolaze na posao te da je on tada pravio raspored za radnike. On nije nikome naredio da bagerom ide išta zakopavati.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita iskaz svjedoka **Duška Božičkovića.**

Svjedok je naveo kako je radio na Ovčari no, toga dana nije bio na Ovčari. Opt. Draženko Đokić nije u inkriminiranom razdoblju bio komandir čete.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita iskaz svjedoka **Wolfa Planinca.**

Svjedok je naveo kako je u to doba bio pripadnik TO i da nije imao veze s Ovčarom sve dok ga nisu poslali kao čuvara jer je ondje navodno bilo krađe. Nema neposrednih saznanja o predmetu postupka.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita iskaz svjedoka **Pavla (Pavao) Blaževića.**

Svjedok je naveo kako je radio na Ovčari. Bio je na ekonomskom staništu kada su doveli ranjenike i tom je prilikom vidio 3 autobusa, izlazak ljudi, špalir. Naveo je kako je te događaje bilo strašno za gledati. Netko od ljudi koji su tamo radili rekli su mu da ide, da ne gleda to obzirom da je bio jako mlad u to doba. Sjeća se da je sutradan tamo bila nekakva prikolica koja je bila prljava i krvava.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita iskaz **svjedoka Ivana Banožića.**

Svjedok je naveo kako je bio na Ovčari, ali nije vidio autobuse jer je bio udaljen od hangara. Od optuženih, na Ovčari je tada vidio samo opt. Vojina Krstića.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita se iskaz svjedoka **Čede Lukića.**

Svjedok je naveo kako je bio radnik u Vupiku. Toga je dana vozio kukuruz i nije ništa vidio, ali je čuo da je bila „zbrka i frka“ u hangaru. Prisjetio se da je vidio autobus. Od optuženih nije vidio nikoga osim opt. Vojina Krstića no, isti je bio s nekim ljudima i nisu pričali.

Primjedbu na iskaz stavlja II. optuženi. Ostale stranke nemaju primjedbe na pročitani iskaz svjedoka.

Čita se iskaz **svjedoka Branislava Rakića.**

Svjedok je naveo da je toga dana vidio masu ljudi iz autobusa i da je došla i vojna policija te zaposlenima rekla da ne dolaze na posao naredna 2 dana. Tvrdi kako nije vidio opt. Đokića na Ovčari.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita se iskaz **svjedoka Drage Okanovića.**

Svjedok je naveo kako je čuvao farmu i kritičnog dana nije ništa vidio nego je tek sutradan čuo o događajima na Ovčari. S kolegama je poslije bio na Ovčari, ali nije odlazio do hangara.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Pročitani je iskaz **svjedoka Branislava Jakovljevića.**

Stranke nisu stavljale primjebu na pročitani iskaz svjedoka.

Čita se iskaz **svjedoka Stevana Ćirića.**

Svjedok je naveo kako je u tom razdoblju bio vozač hitne pomoći. Spornog dana vojska je ušla u bolnicu, razdvojili su muškarce koji su potom ukrcani u autobus i u koloni su odvezeni na Ovčaru. Ondje ih je dočekao špalir koji se protezao od autobusa do hangara. Čuvari su vidjeli i izdvojili neke Srbe, javio se i on pa su ih vojnici izveli van iz špalira i odveli u vojarnu.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita iskaz **svjedoka Vlade Penčarskog.**

Svjedok je naveo da je radio u Vupiku i da je vidio autobus koji je išao na Ovčaru.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Čita se iskaz **svjedoka Živka Ličine.**

Svjedok je naveo kako je toga dana bio u bolnici sa suprugom. Vojska je došla i oficir ga je ukrcao u autobus. Obzirom da mu je supruga bila u izuzetno lošem stanju, bez pamćenja i dezorijentirana, i nju su ukrcali u autobus te su ih odvezli na Ovčaru. Kada su stigli, u autobus je ušao Goran Ivanković i pitao ga što radi tu i izveo ga je van iz autobusa. Ponudili su njega i suprugu ručkom, a poslije ručka su ih odvezli u Velepromet. Nadodaje kako se njegova supruga od tada do danas i dalje liječi kod psihijatra.

Stranke nemaju primjedbi na pročitani iskaz svjedoka.

Današnja rasprava se odgađa, a slijedeće se ročište zakazuje za dan 09.01.2024. godine u 9:00 sati, a što prisutni primaju na znanje.

Stranke nemaju primjedbe na zapisnik.

